
Wenn wir die Anzahl der Asse unseres Partners wissen möchten,müssen wir ihn 
mit 4 NT fragen. Diese Konvention nennt man Blackwood.

Es gibt mehrere Möglichkeiten zu antworten - wir behandeln hier die einfachen 
Antworten (simple blackwood) ohne Gegnerintervention.

4 NT - 5 ♣ = 0 Asse
4 NT - 5 ♦ = 1 As
4 NT - 5 ♥ = 2 Asse
4 NT - 5 ♠ = 3 Asse

Wir sollen immer zumindestens 1 As haben, wenn wir Blackwood anwenden.

Wir können auch mit 5 NT die Könige des Partners erfragen. Die Antworten 
ergeben sich wie bei der Assenfrage in logischer aufsteigender Reihenfolge.

5 NT - 6 ♣ = kein König
5 NT - 6 ♦ = 1 König
5 NT - 6 ♥ = 2 Könige
5 NT - 6 ♠ = 3 Könige

Andere Antworten, die wir später behandeln werden sind:

30 14 oder 14 30 und RKC (Roman Keycard)

Beispiele: 

Partner Meine Hand Antwort

a) 4 NT ♠ A D x  ♥ x x x  ♦ K D B x  ♣ B x x 5♦ (1 As)

b) ♠ K D x  ♥ x x x  ♦ K D B x  ♣ B x x 5♣ (0 Asse)

c) ♠ A D x  ♥ A x x  ♦ K D B x  ♣ B x x 5♥ ( 2 Asse)

d) ♠ A D x  ♥ x x x  ♦ A D B x  ♣ A x x 5♠ (3 Asse)

e) 5NT ♠ A D x  ♥ x x x  ♦ K D B x  ♣ B x x 6♦ (1 König)

f) ♠ A K x  ♥ x x x  ♦ K D B x  ♣ K x x 6♠ (3 Könige)

g) ♠ A D x  ♥ A x x  ♦ D B x x ♣ B x x 6♣ (0 Könige)
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